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Exercice 1 - L’empreinte carbone des appareils électroménagers
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Exercice 2 – Éolienne, un choix d’avenir ?
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Donner la définition de 'empreinte carbone d’une activité.

L’empreinte carbone d’une activité ou d'une personne est la masse de dioxyde de carbone produite dont elle est
directement ou indirectement & 'origine .

A partir du document 1, citer les deux plus importantes contributions au réchauffement climatique d’un appareil
électroménager au cours de son cycle de vie.

Les contributions les plus importantes d’un appareil électroménager & son émission de dioxyde de carbone proviennent
essentiellement dans la production de matiéres premiéres nécessaires a sa fabrication, et dans ’énergie qu’il consomme
lors de son utilisation.

A partir du document 1, citer la contribution du cycle de vie d’un appareil électroménager qui diminue son empreinte
carbone. Justifier la réponse.

On constate sur le diagramme du document 2 que la contribution de la "fin de vie" d’un appareil & son émission de
carbone est négative. En effet, lorsqu’un appareil est recyclé, il permet la récupération de matériaux , dont la production
& partir de ressources miniéres aurait autrement causé des émissions de carbone. Le recyclage permet ainsi d’éviter des
émission de CO,.
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4- A partir du document 2, montrer que le taux de variation des ventes de produits de gros électroménagers est de +1,32%
entre 2016 et 2025, et que celui du nombre de réparations est de -21,4%.
Entre 2016 et 2025, le taux de variation de la vente de produits électroménagers vaut :

Venteggas — Ventesgrg 15,3 — 15,1
tvente = = =0,0132 = 1,32%
g Ventesois 15,1 0

Le taux de variation de la réparation de produits électroménagers vaut quant & lui :

Reparationsges — Reparationsoie 1,87 —2,38
treparation = . = =-0,214 = 21,4
parat Reparationsoie 2,38 0 %
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A partir de ensemble des documents et des taux de variation précédents, expliquer si ’évolution du nombre de
réparations permet d’envisager un abaissement de ’empreinte carbone liée aux appareils de gros électroménagers.
Comme indiqué dans le document 3, la réparation d’un appareil électroménager permet de rallonger sa durée de vie, et
ainsi de réduire son impact écologique. En effet, comme on peut le voir sur le document 1, prés de la moitié de ’empreinte
carbone d’un appareil électroménager est liée & sa fabrication ( matiéres premiéres, mise en forme, assemblage ) . Or ,
on constate d’aprés le document 2, que la réparation de d’appareils électroménagers est une pratique en recul, face a
I’achat de nouveaux appareils. L’empreinte carbone liée aux appareils électroménagers ne suit donc pas une évolution
favorable.

A partir de vos connaissances et des documents 1 et 3, proposer des comportements permettant de minimiser ’empreinte
carbone d’un lave-linge.

En conclusion, afin de minimiser I’empreinte carbone d’un appareil, il est important de maximiser sa durée de vie en le
réparant, ceci permet de réduire empreinte carbone liée a sa fabrication. Lorsqu'’il n’est plus réparable, son recyclage
permet de réduire encore davantage son empreinte carbone.
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1. Définir les énergies fossiles et citer celles qui sont présentes dans le document 1. Calculer le pourcentage total qu’elles
représentent dans la production électrique francaise.
Une énergie fossile est un type d’énergie issu de la transformation de matiéres organiques enfouies dans le sol pendant
des millions d’années. Il s’agit typiquement du pétrole, du gaz naturel et du charbon. Les énergies fossiles sont ainsi
des énergies non renouvelables dont 'utilisation provoque d’importantes émissions de gaz & effet de serre.
Dans le document 1 , on retrouve le gaz, le fioul et le charbon. qui représentent une part de I’énergie électrique produite
en France de :

f=7240,4+0,3=7,9%

2. Sachant que la production nette d’énergie électrique en France métropolitaine en 2019 était de 537 700 GWh, calculer
la production d’énergie électrique issue du nucléaire puis celle issue de I’éolien en GWh.
La production issue du nucléaire correspond a 70,6% de la production nette d’énergie électrique en France soit :
70,6

Erucleaire = 100 x 537700 = 379616 GW h

La production d’électricité hydraulique correspond quant & elle & 11,2% de la production : électrique
11,2

Ehydraulique = W x 537700 = 60222 GWh
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4. A Taide de I’ensemble des documents et de vos connaissances, comparer les modes de production d’énergie électrique
de source éolienne et nucléaire. Un paragraphe argumenté de quinze & vingt lignes environ est demandé.
D’un point de vue économique, on sait que le coiit de réalisation de 'EPR est de 'ordre de 19,1 milliards d’euro,
tandis que celui d’une éolienne est de I'ordre de 3 millions d’euros. La réalisation d’un parc éolien ayant la capacité
de production énergétique d’un seul EPR est donc de 1733 x 3 millions ~ 5 milliards d’euros, soit pres de trois plus
qu’'un EPR.
D’un point de vue environnemental, les énergies éoliennes et nucléaire ont pour point commun de n’étre pas source de
GES lors de leur utilisation. Elles ne sont toutefois pas totalement décarbonées puisque la construction de centrales
nucléaires et d’éoliennes requiert d’importantes quantités de matiéres premiéres ( acier, béton, ...) dont la production
est énergivore. L’inconvénient environnemental majeur des centrales nucléaires réside dans la production de déchets
radioactifs & longue durée de vie, et dans le risque d’accident qu’elles présentent. Les éoliennes quant & elles ne produisent
pas de déchets dangereux, et bien qu’elles soient souvent mises en cause pour leur impact sur la biodiversité, le document
3 prouve que bien que cet impact soit réel, il reste faible.
Le principal inconvénient de I’énergie éolienne vis & vis du nucléaire réside dans son intermittence. Comme indiqué
dans le document 2, une éolienne, du fait de sa dépendance vis & vis des conditions météorologique ne peut produire
de I’énergie que 2000 h par an. Sachant qu'une année compte 8772 h, on en conclut, qu’elle présente un taux de charge
d’environ 23%. Les centrales nucléaires quant & elles peuvent étre utilisées en continu, et peuvent produire de 'énergie
6500 h par an, ce qui correspond & un taux de charge de 74%.
Ces éléments expliquent que ’éolien ne constitue qu’une faible part du mix énergétique francais , avec 6,3% de la
production électrique annuelle, alors que le nucléaire en occupe la premiere place.




image6.png
3. En vous aidant des documents ci-dessus, calculer le nombre d’éoliennes nécessaires pour obtenir une quantité d’énergie
électrique équivalente & celle du réacteur EPR.
Une éolienne produit une puissance Pejienne = 3,0 MW avec une disponibilité annuelle annuelle Ateqpienne = 2000h
tandis que le réacteur EPR produit une puissance Pgpr = 1,6 GW avec une disponibilité annuelle Atgpr = 6500 h.
Le nombre d’éolienne requises pour produire annuellement une énergie électrique équivalente a celle du réacteur EPR

vaut :
N = Egpr Pgpr X Atgpr _16- 10° x 6500

= = 1733
Eeolienne Peolienne X Ateolienne 370 N 106 x 2000





